

**Социологический анализ системы ценностей московской студенческой
молодёжи**

Научный руководитель – Станевич Анастасия Юрьевна

Островская Дарья Александровна

Студент (бакалавр)

Московский государственный лингвистический университет, Москва, Россия

E-mail: d.ostrovskaya5@gmail.com

**Социологический анализ системы ценностей московской студенческой мо-
лодёжи**

Островская Дарья Александровна

Студент третьего курса

Московский Государственный лингвистический университет

Социологический факультет, Москва, Россия

E-mail: d.ostrovskaya5@gmail.com

Изучением ценностей в социологии занимались многие ученые, такие как М.Вебер, Э.Дюркгейм, Т.Парсонс, М. Рокич, П.Сорокин и многие другие.

Одним из первых попытался определить понятие «ценности» немецкий социолог Макс Вебер.

В основе учения Вебера об идеальных типах лежит представление о том, что именно ценности направляют и регулируют социальную деятельность людей. Ценности являются определенными эталонами того, что «наиболее полезно человеку, объективно отвечает его интересам в данный момент и вообще в современную эпоху»#_ftn1.

В отличие от ученых, полагавших что ценности вечны, Вебер рассматривает ценности как «установку той или иной исторической эпохи»#_ftn2, то есть обращает внимание на их социально-историческую природу.

В работе мы полагаем, что система ценностей является главным мотиватором социального действия личности, помогая выбирать социально одобряемое поведение в жизненно важных ситуациях. Система ценностей человека является стержнем личности. Мы оцениваем человека в зависимости от того, насколько его ценностная система совпадает с теми ценностями, которые признаны наиболее важными в обществе.

Мы придерживаемся определения М.Вебера, поэтому стоит ещё раз отметить, что ценности-это установка той или иной исторической эпохи. Современная молодёжь - это будущий стержень Российского общества. В связи с этим очень важно изучать их ценности, поскольку это даёт нам возможность их корректировать.

Нами было проведено авторское исследование, было опрошено 384 представителя московской студенческой молодёжи. Нашей целью было не просто узнать значимость ценности, но и проверить её «на практике» через проявления.

В ходе исследования мы узнали, что ценностью №1 является семья (64 %), при этом лишь 41% опрошенных проводят с ней много времени, а значит для современной молодёжи важность семьи проявляется не только во времяпрепровождении. Мы также задавали вопросы о том, какую помощь оказывает современная молодёжь и периодичность сбора семьи. Стоит отметить, что мы можем наблюдать положительные тенденции. Современная молодёжь преимущественно помогает своей семье физически (домашние обязанности) и материально или только физически. Лишь 16% ответили, что вовсе не помогают своей семье, при том, что 65% проживают совместно с семьёй.

Карьера оказалась на третьем месте в списке важности ценностей после друзей. При этом стоит отметить что к моменту выпуска 80% опрошенных уже имеют опыт оплачиваемой работы. 49% опрошенных отметили, что работают ради получения заработной платы, что говорит нам об узкой заинтересованности в специальности. Работа для московской молодёжи является скорее инструментальной ценностью, средством для зарабатывания. Также ради карьеры молодёжь преимущественно не готова пожертвовать времяпрепровождением с семьёй и друзьями. Интересно отметить, что современная студенческая молодёжь полагает, что образование необходимо получать в первую очередь ради собственного развития. Более половины опрошенных дополнительно посещают образовательные семинары.

На данный момент 28% московской молодёжи скорее не считают свою страну свободной и такой же показатель говорит о том, что граждане нашей страны также не являются свободными. Мы предполагаем, что это вызвано сложными международными отношениями.

Литература

- 1) www.gks.ru (Федеральная служба государственной статистики России).
- 2) Вебер, М. Избранные произведения : пер. с нем. / сост., общ. ред. и послесл. Ю.Н. Давыдова ; предисл. П.П. Гайденко. - М. : Прогресс, 1990..

#_ftnref1 Лавриненко В. Н. Социальная философия // М.: ЮНИТИ, 1995.

#_ftnref2 Вебер М. Избранные произведения : пер. с нем. / сост., общ. ред. и послесл. Ю.Н. Давыдова ; предисл. П.П. Гайденко. - М.: Прогресс, 1990.